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PROBNY EGZAMIN OSMOKLASISTY Z NOWA ERA

MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

1.

w

Sprawdz, czy zestaw zadan zawiera 16 stron (zadania 1-19). Ewentualny brak

stron zglo$ nauczycielowi nadzorujacemu egzamin.

Na koncu zestawu znajduje si¢ karta odpowiedzi.

Na tej stronie i na karcie odpowiedzi wpisz swdj kod.

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie

z poleceniami.

Rozwigzania zapisuj dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora.

W arkuszu znajdujg si¢ rézne typy zadan. Rozwigzania zadan od 1. do 15.

zaznacz na karcie odpowiedzi w nastepujacy sposob:

» wybierz jedna z podanych odpowiedzi i zamaluj kratke z odpowiadajacy jej
litera, np. gdy wybierzesz odpowiedz A:

B c]fo]]

« wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiednimi literami, np.
gdy wybierzesz odpowiedz FP (Falsz, Prawda) lub NT (Nie, Tak):

(e |[er] [ [¥e]] b | o]

« do informacji oznaczonej wlasciwg literg dobierz informacj¢ oznaczong
cyfra lub literg i zamaluj odpowiednia kratke, np. gdy wybierzesz
litere B i cyfre 1 lub litery BC:

non DoENEE |

Staraj sie nie popetnia¢ btedéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie

pomylisz, bledne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

N ORBEEC

Rozwigzania zadan 16.-19. zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych
miejscach. Pomylki przekreslaj.
Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!

Copyright by Nowa Era Sp. z o.0.
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Probny egzamin 6smoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 1. (0-1)
Jaka liczbe nalezy doda¢ do 10 - 1,25, aby otrzymac liczbe 100 - 1,252 Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposrod podanych.

A. 125 B.112,5 C.90 D. 12,5

Zadanie 2. (0-1)
W przedstawionym nizej diagramie z zapisem dodawania pisemnego dwoch liczb trzycyfrowych
brakuje trzech cyfr.

4
+ |5 6
110010

Ile jest wszystkich mozliwosci uzupelnienia trzech pustych pol w diagramie, aby otrzymany
wynik dodawania byl poprawny? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. 10 B.11 C.18 D. 19

Zadanie 3. (0-1)
Janka czyta ksigzke, ktora ma 180 stron. Pewnego dnia powiedziata: ,,Przeczytatam juz tyle stron, ze
do konca ksigzki zostalo dwa razy mniej stron, niz juz przeczytatam.

Ile stron zostalo Jance do przeczytania? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A. 45 B. 60 C.90 D. 120

Zadanie 4. (0-1)
Dane sa trzy liczby: x = 3,847, y=3,84 i z=3,85.

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz odpowiedz
sposrod oznaczonych literami Ci D.

Zaokraglenie liczby x do czgsci setnych jest rowne liczbie| A | B |

A.y B.z

Zaokraglenie do czesci dziesiatych liczby y jest rowne zaokragleniu do czesci dziesiatych liczby

C|D|

C.x D.z

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Probny egzamin 6smoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 5. (0-1)

Trzy rodziny: Kowalscy, Piwowarscy i Zdunowie, na klombie przed swoim blokiem zamierzajg
posadzi¢ krzewy. Kowalscy, ktorzy mieszkajg na parterze, pokryli polowe kosztu zakupu krzewdw,
Piwowarscy oplacili 5 catoéci zakupu, a Zdunowie zaplacili reszte, czyli 40 zk.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest
falszywe.

taczny koszt zakupu krzewdw wyniost 280 z1. P | F

Sktadki rodzin: Kowalskich, Piwowarskich i Zdunéw tworzg proporcje 3:2: 1. P | F

Zadanie 6. (0-1)

W pewnym sklepie internetowym wystawiono na sprzedaz koszulki w czterech kolorach: bialym,
czarnym, niebieskim i czerwonym. Mozna je byto kupi¢ z nadrukiem lub bez nadruku. Na diagramie
przedstawiono liczbe zamoéwien poszczegélnych rodzajow koszulek w ciggu pierwszej doby
sprzedazy.

14
124 -

—
o
1

8- 1 bez nadruku
6 1z nadrukiem

liczba zamowien

biate czarne niebieskie czerwone
rodzaje koszulek

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest
falszywe.

Koszulek z nadrukiem zaméwiono wigcej niz koszulek bez nadruku. P | F

Koszulki biale i niebieskie stanowily potowe wszystkich zaméwionych koszulek. P | F

Zadanie 7. (0-1)
Jedno z podanych nizej wyrazen ma wartos¢ inng niz trzy pozostale. Ktore to wyrazenie?
Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A. (23)% B.28:22 C.21.22.23 D. 2622

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Probny egzamin 6smoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 8. (0-1)
Dane sg cztery pierwiastki: 4/ oL Jad \/ 6% 14/ 8%.

Ktory z nich ma warto$¢ réwna 2%? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

A. \/g B. /4% C. \/% D../ 8%

Zadanie 9. (0-1)
W okresie przedswiatecznym cene telewizora podwyzszono o 25%. Po $wigtach t¢ nowa cene
obnizono o 20%.

Czy prawdziwe jest stwierdzenie, Zze obecna cena telewizora jest rGwna jego cenie poczatkowe;j?
Wybierz odpowiedz A albo B i jej uzasadnienie sposréd 1., 2. albo 3.

A. | Tak, 1. 0,20 <0,25.

poniewaz 2. [1,25-0,8=1.

B. Nie,

3. 10,25-0,2=0,05.

Zadanie 10. (0-1)
Dane sg dwa wyrazenia: P=2 - x> i Q=2 -2, orazliczby: -1,—3,0, 1, 2.

Ktora z podanych liczb nalezy podstawi¢ w miejsce x, aby warto$¢ wyrazenia P byla mniejsza niz
warto$¢ wyrazenia Q? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A.-1 B.— C.0 D. 1 E.2

Zadanie 11. (0-1)
Dane sg dwa réwnania:

I x+1

5 =Xt II. x + 4 = 3x.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Rozwigzanie réwnania II jest liczba

A. o 3 wiekszg od rozwigzania rdwnania I.
B. o 1 wigkszg od rozwigzania rdwnania I.
C. o 1 mniejszg od rozwigzania réwnania I.
D. o 3 mniejszg od rozwigzania réwnania I.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Probny egzamin 6smoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 12. (0-1)
W uktladzie wspdtrzednych zaznaczono punkty: P, Q, Ri S.

Ktory z tych punktow ma pierwsza wspolrzedna wieksza o 3 od drugiej wspolrzednej? Wybierz
wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

A.pP B.Q C.R D.S

Zadanie 13. (0-1)
W pudetku A, umieszczono 9 pitek bialych i 3 pitki czarne, a w pudetku A, - 5 pitek biatych i 3 pitki
czarne. Pudetko A; jest puste.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest
falszywe.

Prawdopodobienstwo wylosowania czarnej pitki z pudetka A, jest takie samo jak

y . S P F
prawdopodobienstwo wylosowania czarnej pitki z pudetka A,.
Jesli wszystkie pilki z pudetek A; i A, przesypiemy do pudetka A3, to p | F
prawdopodobienstwo wylosowania czarnej pitki z pudetka A; bedzie réwne 0,3.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Probny egzamin 6smoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 14. (0-1)
Na rysunku przedstawiono figure G zbudowang z 12 jednakowych tréjkatéw réwnobocznych.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest
falszywe.

Obwad figury G jest 2 razy wiekszy od obwodu szesciokata ABCDEF. P | F

Pole figury G jest 2 razy wigksze od pola szesciokata ABCDEF. P | F

Zadanie 15. (0-1)

Przekatna AC dzieli czworokat ABCD na tréjkat réwnoboczny ABC i tréjkat rownoramienny ACD,
w ktérym |DA| =|DC|. Miara kata ADC jest réwna 100°.

™

V

A B

C

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest
falszywe.

Miara kata CAD jest rowna 40°. P | F

Trzy katy czworokata ABCD majg takie same miary. P | F

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Probny egzamin 6smoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 16. (0-2)

Dziadek wreczyl Asi i Jurkowi 5 pudelek z czekoladkami. W kazdym pudelku byla inna liczba
czekoladek: dwie, cztery, szes¢, osiem i dziesiec. Czy dzieci, nie otwierajac pudelek, moga
podzieli¢ stodycze miedzy siebie tak, aby kazde z nich otrzymalo po tyle samo czekoladek?
Odpowiedz uzasadnij.

12z 16



Probny egzamin 6smoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 17. (0-2)

W rombie ABCD o polu 48 cm? i boku dlugosci 8 cm przekatne przecinajg sie w punkcie P,
ktory jest jednakowo odlegly od kazdego boku rombu. Oblicz t¢ odleglos¢. Zapisz wszystkie
obliczenia.

8 cm

13z 16



Probny egzamin ésmoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 18. (0-3)

W obozie harcerskim wzielo udzial 240 harcerzy z czterech wojewddztw. Na diagramie
pokazano, jaki procent wszystkich harcerzy stanowili uczestnicy obozu z poszczegolnych
wojewodztw.

wielkopolskie
15%

dolnoélgskie

lubuskie
35%

opolskie
20%

Wiadomo, ze 18 harcerzy z wojewddztwa dolnoslaskiego mieszka we Wroctawiu.

Ustal, jaki procent harcerzy z Dolnego Slaska stanowili mieszkancy Wroclawia. Zapisz
obliczenia.

14z 16



Probny egzamin 6smoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Zadanie 19. (0-3)

W kwadracie ABCD o boku dlugosci 12 cm narysowano kwadrat DEFG o boku dlugosci 3 cm
(jak na rysunku). Po polaczeniu punktéw: B, G, F, E powstal czworokat. Oblicz obwod
czworokata BGFE. Zapisz wszystkie obliczenia.

p_—G C
E F
A B

15z 16
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